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Навчальна дисципліна Правове забезпечення міжнародних вантажних перевезень 
Офіційна назва освітньої 
програми Транспортні технології (на залізничному транспорті) 

Рівень вищої освіти другий (магістерський) 
Галузь знань 27«Транспорт» 
Спеціальність 275 «Транспортні технології  

(на залізничному транспорті)» 
Обсяг дисципліни в кредитах 
ECTS 4 

Статус дисципліни 
(обов’язкова, вибіркова) 

Цикл дисциплін загальної підготовки, 
вибіркова 

Мета вивчення дисципліни Метою навчальної дисципліни є набуття здобувачами 
вищої освіти знань про порядок правового забезпечення 
перевезення вантажів у міжнародному сполученні. 

Загальні компетентності ЗК 01. Здатність працювати в міжнародному контексті.  
ЗК 02. Здатність мотивувати людей та рухатися до 
спільної мети. 
ЗК-03. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел. 
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ЗК 04. Здатність спілкуватися з представниками інших 
професійних груп різного рівня (експертами з інших 
галузей знань/видів економічної діяльності). 

Спеціальні (фахові) 
компетентності 

ФК-01. Здатність до дослідження і управління 
функціонуванням транспортних систем та технологій. 
ФК-05. Здатність до управління вантажними 
перевезеннями за видами транспорту 
ФК-08. Здатність до управління надійністю та 
ефективністю транспортних систем і технологій. 

 
 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 
 

Змістовий модуль 1 «Міжнародні транспортні організації та транспортне 
право» 

 
Тема 1: Регулювання діяльності транспорту в міжнародному 

сполученні 
Значення міжнародних перевезень для України. Міжнародні транспортні 

організації та союзи і участь в них України. Історія створення міждержавних 
організацій і ООН. Міжнародні транспортні угоди. 

Література: 1, 2, 4, 10-12, 13-15. 
Ключові слова: міжнародні перевезення, міжнародні організації, система 

ООН, Рада Європи. 
 
Тема 2: Міжнародні урядові транспортні організації 
Міжнародні організації з залізничних перевезень. Міжурядова організація 

з міжнародних перевезень залізницею (ОТІФ). Організація співробітництва 
залізниць (ОСЗ). Міжнародна асоціація залізничних конгресів (МАЗК) 

Література: 1 – 5, 23, 25. 
Ключові слова: співробітництво, єдиний правопорядок, перетин кордону, 

використання інфраструктури. 
 
Тема 3: Міжнародні неурядові організації у сфері залізничного 

транспорту 
Міжнародний союз залізниць (МСЗ). Міжнародний комітет залізничного 

транспорту (СІТ). Форум залізниць Європи (ФТЄ). Рада із залізничного 
транспорту держав-учасниць Співдружності (ЦРЗТ) . Європейські конференції, 
союзи, товариства, об’єднання та асоціації. Міжнародні союзи і товариства. 
Міжнародний союз залізниць (UIC).  

Література: 1 – 5, 23, 25. 
Ключові слова: Генеральна Асамблея, нейтральна міжнародна 

координаційна платформа, координація роботи залізничного транспорту. 
 
Тема 4: Міжнародні конвенції та багатосторонні угоди у галузі 

залізничного транспорту 
Багатосторонні угоди. Конвенції у галузі залізничного транспорту. 
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Перелік документів міжнародного залізничного транспортного права КОТІФ і 
регламентів його застосування. Участь України у міжнародних конвенціях та 
багатосторонніх угодах з питань залізничного транспорту. 

Література: 1 – 5, 8, 9, 10-12,. 
Ключові слова: Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення 

(УМВС), Угода про міжнародне залізничне пасажирське сполучення (УМПС), 
Конвенції про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ). 

 
Змістовий модуль 2 «Правове забезпечення міжнародних вантажних 

перевезень за видами транспорту» 
 
Тема 5: Регулювання діяльності автомобільного транспорту 
Правове регулювання перевезень та інфраструктури автомобільного 

транспорту при міжнародних вантажних перевезеннях. 
 Література: 10-12, 16, 17. 
Ключові слова: The International Road and Transport Union (IRU)), 

Transports International Routiers (TIR), Асоціація міжнародних автомобільних 
перевізників України (АсМАП). 

 
Тема 6: Регулювання діяльності морського транспорту  
Особливості та значення морського транспорту. «Кодекс торгового 

мореплавства України». Правове регулювання діяльності морських 
торговельних портів України. Міжнародне морське право. Договір морського 
перевезення. 

Література: 6, 10-12, 24. 
Ключові слова: The International Maritime Organization (IMO), коносамент. 
 
Тема 7: Регулювання діяльності повітряного транспорту 
Особливості та значення повітряного транспорту. «Повітряний кодекс 

України». Правове регулювання діяльності аеропортів України. Міжнародне 
повітряне право. Договір повітряного перевезення. 

Література: 10-12, 1, 22. 
Ключові слова: International Civil Aviation Organization – ICAO, 

International Air Transport Association (IATA), безпека польотів. 
 
Тема 8: Регулювання діяльності залізничного транспорту 
Особливості та значення залізничного транспорту. Закон України «Про 

залізничний транспорт». Підзаконні акти залізничного транспорту (Статут, 
Правила, Інструкції тощо). Міжнародні залізничні перевезення та їх 
регулювання угодами СМГС (Приложения к СМГС) та COTIF (Єдині правові 
приписи до COTIF – CIV, CIM). Порядок предʼявлення претензій у 
міжнародному сполученні. 

Література: 8, 9, 20, 23, 25. 
Ключові слова: правові системи УМВС і КОТІФ, строк доставки, 

відповідальність залізниць. 
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Практичні роботи 
 

Практична робота №1. Суб’єкти міжнародного транспортного права. 
Держава як суб’єкт міжнародного транспортного права. Загальна 
характеристика діяльності міжнародних організацій в сфері транспорту. 

Практична робота №2. Спеціальні принципи міжнародного 
транспортного права (принцип доступу до моря країн, які не мають до нього 
доступу, принцип свободи польотів в міжнародному повітряному просторі, 
принцип забезпечення безпеки міжнародної цивільної авіації тощо) 

Практична робота №3. Правове регулювання перевезень та 
інфраструктури автомобільного транспорту у внутрішніх та міжнародних 
вантажних перевезень. 

Практична робота №4. Визначення сфер застосування різних видів 
міжнародного залізничного транспортного права, аналіз відмінностей та 
спільних рис. 

Практична робота №5. Аналіз судової практики вирішення спорів 
пов'язаних із перевезення вантажів залізницею, та практики застосування 
законодавства про відповідальність за порушення в галузі залізничного 
транспорту.  

 
Індивідуальні завдання 

 
Передбачені індивідуальні завдання за варіантами практичних робіт.  
 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
 

Результати 
навчання 

РН-01. Відшуковувати необхідну інформацію у науково-технічній 
літературі, базах даних, інших джерелах, аналізувати і об’єктивно 
оцінювати інформацію у сфері транспортних систем і технологій та з 
дотичних міжгалузевих проблем.  
РН-02. Вільно обговорювати державною та іноземною мовами питання 
професійної діяльності, проєктів та досліджень у сфері транспортних 
систем і технологій усно і письмово. 
РН-03. Приймати ефективні рішення у сфері транспортних систем і 
технологій з урахуванням технічних, соціальних, економічних та 
правових аспектів, генерувати і порівнювати альтернативи, оцінювати 
потрібні ресурси і обмеження, аналізувати ризики. 
РН-04. Доносити свої знання, рішення і підґрунтя їх прийняття до 
фахівців і нефахівців в ясній і однозначній формі. 
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ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форми поточного та 
підсумкового контролю 

Поточний контроль – 40 балів 
Проміжний контроль – 40 
балів 
Підсумковий контроль – (залік) – 20 балів 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих 
здобувачем протягом семестру та балів, набраних на підсумковому контролі ( залік). 
Підсумкові бали = Загальна кількість балів (перед + Кількість балів за 
навчальної дисципліни підсумковим контролем) підсумковим контролем 

 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Оцінка 
в балах 

Оцінка за 
національною 
шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 
Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно 
(«зараховано») 

А «Відмінно» – теоретичний зміст курсу освоєний цілком, необхідні 
практичні навички роботи з освоєним матеріалом сформовані, всі 
навчальні завдання, які передбачені програмою навчання 
виконанні в повному обсязі, відмінна робота без помилок або з 
однією незначною помилкою. 

82-89 Добре 
(«зараховано») 

В «Дуже добре» – теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 
необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в 
основному сформовані, всі навчальні завдання, які передбачені 
програмою навчання виконанні, якість виконання більшості з них 
оцінено числом балів, близьким до максимального, робота з двома 
– трьома незначними помилками. 

75-81 Добре 
(«зараховано»)  

С «Добре» – теоретичний зміст курсу освоєний цілком, практичні 
навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, 
всі навчальні завдання, які передбачені програмою навчання 
виконанні, якість виконання жодного з них не оцінено 
мінімальним числом балів, деякі види завдань виконані з 
помилками, робота з декількома незначними помилками, або з 
однією – двома значними помилками. 

64-74 Задовільно 
(«зараховано») 

D «Задовільно» – теоретичний зміст курсу освоєний не повністю, 
але прогалини не носять істотного характеру, необхідні практичні 
навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, 
більшість передбачених програмою навчання навчальних завдань 
виконано, деякі з виконаних завдань, містять помилки, робота з 
трьома значними помилками. 

60-63 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Задовільно 
(«зараховано»)  

E «Достатньо» – теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі 
практичні навички роботи не сформовані, частина передбачених 
програмою навчання навчальних завдань не виконані, або якість 
виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до 
мінімального, робота, що задовольняє мінімум критеріїв оцінки. 

35-59 Незадовільно  
(«не зараховано») 

FX «Умовно незадовільно» теоретичний зміст курсу освоєний 
частково, необхідні практичні навички роботи не сформовані, 
більшість передбачених програм навчання, навчальних завдань не 
виконано, або якість їхнього виконання оцінено числом балів, 
близьким до мінімального; при додатковій самостійній роботі над 
матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання 
навчальних завдань (з можливістю повторного складання), робота 
що потребує доробки 
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1-34 Незадовільно 
(«не зараховано») 

F «Безумовно незадовільно» теоретичний зміст курсу не освоєно, 
необхідні практичні навички роботи не сформовані, всі виконані 
навчальні завдання містять грубі помилки, додаткова самостійна 
робота над матеріалом курсу не приведе до значимого підвищення 
якості виконання навчальних завдань, робота, що потребує повної 
переробки 
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курс: Підруч. для студ. ВНЗ. – К.: Концерн «Видавничий Дім Ін Юре», 2005. – 
536 с.  

Додаткова література 
 
13. Конституція України: Верховна Рада України. – 28.06.1996. 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0 
14. Про транспорт: Закон України № 232/94-ВР від 10 листопада 1994 року, зі змінами 

та доповненнями: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=232%2F94-%E2%F0 
15. Цивільний кодекс України (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2003,   NN 40-44): 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=435-15 
16. Про автомобільний транспорт: Закон України N 2344-III від 5 квітня 2001 року, зі 

змінами та доповненнями:http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2344-14 
17. Про автомобільні дороги: Закон України N 2862-IV від8 вересня 2005 року , зі 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=176%2F95-%E2%F0
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3167-12
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3167-12
https://www.uz.gov.ua/cargo_transportation/legal_documents/smgs/
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994_291
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=232%2F94-%E2%F0
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=435-15
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змінами та доповненнями: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2862-15 
18. Про трубопровідний транспорт: Закон України N  192/96-ВР від 15 травня 1996 

року, зі змінами та доповненнями: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=192%2F96-
%E2%F0 

19. Про залізничний транспорт: Закон України N 273/96-ВР від 4 липня 1996 року, зі змінами 
та доповненнями: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=273%2F96-%E2%F0 

20. Статут залізниць України. Постанова КМУ 06.04.1998 №457/150 зі 
змінами та доповненнями: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/457-98-%D0%BF#Text 

 
Інтернет-джерела 

 
21. Офіційний сайт Міжнародної асоціації повітряного транспорту 

(International Air Transport Association): http://www.iata.org/index.htm  
22. Офіційний сайт Міжнародної організації цивільної авіації  (International 

Civil Aviation Organization):  www.icao.int/ 
23. Офіційний сайт Міжурядової організації з міжнародних перевезень 

залізницею: http://www.otif.org/ 
24. Офіційний сайт The International Maritime Organization (IMO)  

https://www.imo.org/en 
25. Офіційний сайт International union of railways  (UIC) https://uic.org/  

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2862-15
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=192%2F96-%E2%F0
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=192%2F96-%E2%F0
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=273%2F96-%E2%F0
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/457-98-%D0%BF#Text
http://www.iata.org/index.htm
http://www.icao.int/
http://www.otif.org/
https://www.imo.org/en
https://uic.org/
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